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трьох однакових відрізків, кожний з яких зображає швидкість; оскільки буксир був у дорозі 3 години і рухався з 

однаковою швидкістю, то відстань, яку він пройшов за 3 годин, зобразимо відрізком, який складається з трьох таких 

самих відрізків. Зрозуміло, що перший відрізок довший, ніж другий, бо в умові сказано, що " швидкість катера 27 

км/год, а буксира 18 км/год ", а в четвертому класі діти уже знають, що чим більшу швидкість має рухомий об’єкт, 

при однаковому часі, тим більшу відстань він пройде. Отже, катер пройшов більшу відстань, ніж буксир. Кількість 

відрізків означає час руху. Отже, катер і буксир були у дорозі однаковий час – 3 год. Знаючи швидкість і час руху 

катера і спираючись на ілюстрацію, легко знайти відстань, яку пройшов катер: щоб знайти відстань, треба швидкість 

помножити на час. Отже, 27 • 3 = 81 км – відстань, яку пройшов катер. Знаючи швидкість і час руху буксира, можна 

знайти відстань, яку пройшов буксир (18 • 3 = 54 км – відстань, яку пройшов буксир). Знаючи відстань, яку пройшли 

катер і буксир за 3 години, можна знайти відстань, яка буде між ними через 3 год (81 – 54 = 27 км – відстань, яка 

буде між катером і буксиром через 3 години).  

План розв’язування 

1. Яку відстань пройшов катер за 3 години? 

2. Яку відстань пройшов буксир за 3 години? 

3. Яка відстань буде між катером і буксиром через 3 години? 

Розв’язання 

1) 27 • 3 = 81 (км) – відстань, яку пройшов катер за 3 години; 

2) 18 • 3 = 54 (км) – відстань, яку пройшов буксир за 3 години; 

3) 81 – 54 = 27 (км) 

Відповідь: через 3 години відстань між катером і буксиром буде 27 км. 

Після роботи над задачею, діти повинні засвоїти: «Якщо швидкість катера більша, ніж буксира, то за один і 

той же час він пройде більшу відстань, ніж буксир. Чим більша швидкість рухомого об’єкта, тим більша відстань, яку 

він подолає, за той самий проміжок часу, і навпаки чим менша швидкість рухомого об’єкта, тим меншу відстань він 

подолає, за той самий проміжок часу». 

Отже, у процесі розвитку логічного мислення вчитель повинен знати особливості розвитку мислення дітей 

молодшого шкільного віку. За умови правильно організованої навчальної роботи учень повинен оволодіти такими 

логічними операціями, як порівняння, узагальнення, класифікація, аналіз, синтез, систематизація, абстрагування, 

виділення головного, уміння мислити за аналогією, бачити відмінності, встановлювати причинно – наслідкові 

зв`язки. 

Використана методика формування вмінь встановлювати причинно – наслідкові зв`язки у процесі вивчення 

початкового курсу математики досить ефективною. Формування подібних вмінь сприяє розвитку в учнів логічного 

мислення, розширює математичний світогляд молодших школярів і дає змогу їм впевненіше орієнтуватися в 

найпростіших закономірностях навколишнього середовища та активніше використовувати математичні знання в 

повсякденному житті. 
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Історія математики подає математичну науку в просторі, в часі та в особах: розглядає її зародження, 

розвиток і функціонування; відтворює її структуру та зв’язки з іншими галузями людської діяльності; розповідає про 

її творців; висвітлює процес формування математичних методів, теорій, ідей і понять[2]. На сучасному етапі 

розвитку вищої педагогічної освіти історія математики стала одним із компонентів  

На основі аналізу навчальних програм з історії математики, галузевих стандартів і місця історико-

математичних знань у професійно-педагогічній діяльності, в роботі, можна зробити висновок, що мета вивчення історії 

математики в педагогічному університеті визначається двома взаємопов’язаними компонентами – загальнонауковим 

(засвоєння історії формування, розвитку і трансформації математичної науки) і фаховим (формування у майбутніх 

учителів історико-математичних знань, необхідних для правильного розв’язування методологічних і методичних питань, 

які виникають у процесі навчання математики в школі)[2].  

Порівняння існуючих способів добору і структурування змісту навчальної дисципліни “Історія математики” 

і дає можливість зробити висновок, що в педагогічних університетах курс “Історія математики” доцільно будувати як 

навчальний комплекс, в якому лекційний курс створюється на хронологічному принципі, а практичний охоплює 

історію розвитку окремих математичних галузей[3]. 

У процесі підготовки майбутніх учителів математики необхідно повною мірою використовувати весь 

організаційно-методичний інструментарій, усю різноманітність методів, форм і засобів навчання. Перевагу слід 

надавати методам активного навчання, тобто методам, які спрямовані на активізацію навчально-пізнавальної 

діяльності студентів (метод мотивації учіння, метод збудження інтересу, метод стимулювання студентів тощо)[1]. 
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Найбільш дієвими є методи проблемного навчання. Навчання історії математики, крім іншого, покликане 

відновлювати, поповнювати, інтегрувати, узагальнювати і систематизувати отримані раніше математичні знання, а 

тому відкриває невичерпні можливості для створення проблемних ситуацій під час розгляду питань, пов’язаних з 

історією розвитку окремих математичних галузей: аналітичної, диференціальної, проективної та нарисної геометрії; 

лінійної і сучасної алгебри; математичного аналізу і диференціальних рівнянь тощо. 

Інтенсифікувати процес навчання історії математики допомагають засоби навчання як ідеальні так і 

матеріальні. З ідеальних засобів навчання історії математики слід відмітити нумерації, символи і терміни, історичні 

задачі, висловлювання про математику і математиків, цитати з математичних трактатів тощо. Вони можуть 

подаватися як вербалізовано (під час читання лекції викладачем, виступу студента на семінарському занятті, усного 

контролю), так і матеріалізовано (текст у книгах чи методичних розробках, схеми, діаграми). Матеріальними 

засобами навчання є таблиці, моделі, кінофільми, книги, карти, архівні документи тощо. На мою думку, карти з 

історії різних часів мають стати невід’ємним атрибутом лекції з історії математики. За їхньою допомогою 

відбувається поєднання слухового і візуального сприйняття матеріалу, концентрується увага студентів не лише на 

хронологічній послідовності подій, а й на їх територіальних ознаках[4]. Виникнення і взаємозв’язок багатьох подій в 

історії розвитку математики обумовлюється певною мірою територіальними і національними особливостями. 

При виборі змісту історико-математичної підготовки студентів, туди повинні бути включені такі теми, 

робота над якими дозволяє досягти цілей підготовки. 

В відповідності з принципом інтегративності і багаторівневості в зміст підготовки: 

 Не включаються питання які є предметом вивчення дисциплін, котрі не входять в історико-математичну 

підготовку; 

 Необхідно включити: фактологічний матеріал історії математики, орієнтований на здійснення навчання 

математиці в навчальних закладах рівного рівня на основі принципу історизму; питання історії математичної 

освіти в контексті використання в процесі навчання математиці елементів історії її розвитку. 

Виходячи з принципу пріоритету творчої самостійної діяльності студентів в ході історико-математичної 

підготовки в її зміст повинні бути включені завдання, виконання яких передбачає творчу самостійну діяльність 

студентів. 

У відповідності до принципу регіональності зміст підготовки повинен мати регіональну складову, пов’язану 

з регіональним періодом життя і творчості вчених-математиків, які проживали на території держави, краю. 

Реалізація принципу ведучої ролі інформаційно-комунікаційних технологій потребує включення в зміст 

підготовки завдань, при виконанні яких у студентів буде формуватись досвід пошуку, обробки і представлення 

історико-математичної інформації з використанням нових інформаційних технологій.  

Отже, на сучасному етапі, методичне забезпечення курсу історія математики будується на основі таких 

принципів, як: інтегративності, багаторівневості, регіональності, пріоритету ведучої ролі інформаційно-

комунікаційних технологій, при чому роль останнього дедалі більше зростає. В процесі вивчення дисципліни 

активно використовуються окрім друкованих посібників і підручників, засоби наочності, комп’ютерні засоби 

контролю знань студентів. Важливе місце займають методичні рекомендації і посібники для практичного та 

індивідуального навчання. 
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ВПЛИВ АЛКОГОЛЮ НА ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ ВНЗ 
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Анотація. У статті теоретично обгрунтовано шкідливий вплив алкогольних сумішей на життя та здоров’я 

людини. 

Ключові слова: здоров’я людини, мотивація, алкогольні суміші. 

Аннотация. В статье теоретически обосновано вредное влияние алкогольних смесей на жизнь и здоровье 

человека.  

Ключевые слова: здоровье человека, мотивация, алкогольные смеси. 

Summary. The article focuses on the theoretical justification of alcohol mixtures harmful influence on the human 

body and his/her life.  

Keywords: health, motivation, alcohol mixture. 

Актуальність теми. Проблема, що пов’язана із вживанням алкогольних сумішей людиною залишається 

актуальною на сьогоднішній день. Від вживання алкогольних сумішей страждає все суспільство, але найбільш за всіх 

страждають діти, підлітки, молодь, майбутні матері, так як алкогольні суміші особливо негативно впливають на 

організм, що не сформувався, поступово руйнуючи його. Тому ми намагалися  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Згідно статистичних даних сучасних дослідників О. Почекети,    

С. Одарченко, О. Шевчук та інших серед населення України стрімко зріс рівень алкоголізму. Так, 35 % українських 

підлітків уперше пробують алкогольні суміші у віці до 11 років, 40 % підлітків у віці від 14 до 18 років уже залучені 

до систематичного вживання алкогольних сумішей. На проблему алкологізації, наркоманії, що забирає не тільки 
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